



企业报关人员拿到“秒通”原产地证书

模式智能审核原产地证书140余份。

值得关注的是,智能审核对于出口企业申报原产地证书的规范性和准确性提出了更高要求。佛山海关驻禅城办事处提醒:企业申办原产地证书,要留意查看备案信息是否准确完整,证书填写内容是否符合货物实际情况、符合逻辑、符合拼写规范。

原产地证书是享受关税减免和其他优惠待遇的重要凭证,在国际贸易中享有“纸黄金”的美誉。佛山海关驻禅城办事处持续深化“最多跑一次”改革,推进“互联网+海关服务”,积极推进原产地证书业务电子化进程,助力企业享惠。据统计,今年1-11月,佛山海关禅城办事处共签发各类原产地证书3.6万份,签证总金额11.6亿美元,预计可为企业获得关税减免约4500万美元。单11月,该办事处共签发各类原产地证书4397份,签证总金额1.5亿美元,预计可为企业获得关税减免约526万美元,签证份数和金额同比分别增加16.5%和23.4%,今年以来连续三个月实现正增长。

## 原产地证书进入秒通时代

佛山海关驻禅城办事处表示,出口货物原产地证书智能审核模式12月10日起全面推广

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员吴欣宜摄影报道:“刚刚点击完‘发送’按钮,就收到了‘审核通过’的回执信息,然后自助打印,一份原产地证书就顺利到手了!”佛山市天雅进出口有限公司申报员梁女士点赞道。

12月14日,据佛山海关驻禅城办事处介绍,出口货物原产地证书智能审核模式自2020年12月10日起全面推广,原产地证书“秒通”时代正式开启。

智能审核是指在原产地证书审核过程中,基于风险分析原则,利用原产地签证大数据,制定证书审核规则,建立智能审核数据库,由系统对原产地证书申办信息进行自动审核。智能审核模式启用后,审签效率大幅提高,对申报准确、规范的原产地证书可以实现“秒签”。尤其令企业受益的是,审签不再受时间限制,365天、24小时均可完成。结合去年上线的自助打印功能,企业从发出申请到打印出证书时间大幅缩减,可以实现“秒领”。目前,实施智能审核的原产地证书共16种。据统计,智能审核模式启用当日,佛山海关驻禅城办事处通过该

# 高明吹响新城区万亩土地建设冲锋号 明湖水利工程二期动工

城水相依,打造区域城市发展门户

据悉,明湖水利建设工程(二期)位于明湖一期西侧,西江产业新城滨江中轴的核心地带,总面积10159公顷,将以高明水脉、绿水、文脉为底,打造“河湖相融、城水相依”的城市生态中央公园,2020年12月动工,将于2022年建成。

在设计上,明湖水利建设工程(二期)项目与新城原有景观遥



明湖水利建设工程(二期)鸟瞰效果图

佛山国际食品食材博览会12月24日开幕

## 万余种食材展品将亮相

羊城晚报讯 记者张闻报道:12月10日下午,佛山市食品行业协会举行2020广东(佛山)首届国际食品食材博览会新闻发布会,宣布将于12月24日至27日在佛山国际会议展览中心举行2020广东(佛山)首届国际食品食材博览会,展会现场专设扶贫产品专区,全力助力脱贫攻坚。

为落实佛山市委市政府提出的“促消费、稳增长、惠民生”的政策,多渠道开发市场平台。2020广东(佛山)首届国际食品食材博览会将集中展示佛山市食品领域内的品牌产品、扶贫产品以及佛山市多年来的扶贫成果。展会将设有八个展区,分别是知名品牌展区、扶贫展区、珠江包装食品展区等。现场还设置“阳光食堂、安全配送”项目对接会、疫情后食品安全论坛、餐饮配送高峰论坛等。展会将关注食品企业的需求,精准对接各自的需求。整个展会将有500个标准展位,室内规模15000平方米,室外10000平方米,整个展会关注从田头到餐桌,打造餐饮

## 佛山妇幼保健院新城院区 本月23日全面启用

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张秋芳报道:历经五年的建设,佛山市妇幼保健院新城院区将于本月23日全面投入使用。12月14日,佛山市妇幼保健院官方微博号对市民提出的疑问进行答疑解惑。记者了解到,佛山市妇幼保健院新城院区启用后,将采用与禅城院区同样的医保结算方式:在基本医疗方面,禅城区参保人继续享受医保报销待遇,其余区(高明、顺德、南海、

## 南海公安 查获假冒名牌化妆品 涉案价值600多万元

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员黎毅城摄影报道:近日,佛山南海公安根据前期梳理掌握的线索,在佛山市南海区里水镇某工业园内有生产加工假冒名牌化妆品的犯罪团伙,查扣3万多元假名牌化妆品,涉案价值600多万元,共8名犯罪嫌疑人落网。

12月初,佛山南海公安官窑派出所接到某公司工作人员的举报,称在佛山市南海区里水镇某工业园内有生产加工假冒的化妆品。接报后,南海公安分局指挥中心立即指令官窑派出所前往处置。为了查清案情,实现精准打击,官窑派出所成立专案组对该案件展开深入侦查。

经过走访摸查,民警发现该工业园中2个单位有重大嫌疑。该2个单位很不起眼,其中一个疑似仓库的单位四周的窗户都用砖墙封闭,无法观察到里面的情况。人员出入也十分隐秘,大门处于常闭状态,只有进

出呼时才会拉开闸门。经过连日的分析研判,民警逐渐掌握了该团伙的活动规律和周边环境。

12月8日,抓捕时机成熟,专案组兵分两路对2个窝点进行收网。当天18时许,抓捕队员迅速出击,最终当场抓获8名犯罪嫌疑人,查获科氏、理×泉、海×之谜等假冒的名牌化妆品3万多瓶和烫膜机、喷码机、标签纸等制假工具一批,涉案价值600多万元。

经讯问,许某等8名犯罪嫌疑人对其加工、销售假冒化妆品的犯罪事实供认不讳。据了解,该窝点人员收到原材料后,主要负责灌装、包装和贴标签等工作,再将假冒化妆品运输到各地或网上销售。

目前,该8名犯罪嫌疑人涉嫌假冒注册商标罪被公安机关依法刑事拘留,案件在进一步审理中。

据悉,该产品是新华保险倾情回馈客户,对经典产品“华实

利用3-5年时间,建设城产融合示范区,打造区域城市发展门户,力争成为湾区西部新型枢纽产城。

据了解,西江新城核心区二期规划用地总面积约7000多亩(含秀丽河900亩),采取“基础设施建设+城产融合项目”的开发建设模式,未来三年将建成超10条城市道路,提升周边地区的河道环境,建设5公里的城市综合管廊,打造以河湖景观为主题的城市客厅。三期总规划用地面积约15000亩,规划范围内有全国重点文物保护单位古椰贝丘遗址、“佛山十大醉美古村”阮埇村,占地面积约400亩的碧湖公园、沙寮村美丽乡村河鲜风情街项目等配套落户,计划用5年时间来完成20公里的市政道路、医疗教育、行政服务等公共配套设施建设,重点发展文旅产业项目,加快形成旅游集散、文化体验、商贸交流、休闲娱乐、生态居住等功能于一体的“学、住、游”综合性特色文化旅游研学项目。

明湖二期的动工,标志着高明新城二期三期建设正式按下启动键。西江产业新城管委会主要负责人表示,下阶段将全面启动新城二期三期万亩土地开发建设,涵盖基础设施、绿地水系、民生工程、文旅产业等项目,计划

自2007年启动建设以来,

经过十三年的建设,西江产业新城以其优越的区位优势、独特的生态禀赋、雄厚的产业基础,在湾区一众新城中颇具辨识度。

当天活动现场还举行了4个重大基建项目竣工移交仪式和2个开建项目签约仪式。除此以外,西江产业新城管委会联合辖区龙头房地产企业共同签署《西江产业新城优质生活圈共建宣言》,联动各方力量合理共建,建设品质生活的人居范本,共同打造公共服务优质、宜居宜业宜游的优质生活圈。

西江产业新城党工委副书记、管委会主任仇科欣表示,下阶段将加快推进重大基建项目建设,布局建设一批重大产业平台,做大做强创意研发、电子商务、航空金融等重点生产性服务业集聚发展;建好高明的“城市会客厅”,加快重要节点的景观提升和环境整治,将明湖水利工程(二期)、滨江湿地公园、西江阳台、秀丽河碧道等一系列与水相关联的项目串珠成链,做好生态文章,在大湾区城市群中,塑造独具特色的城市竞争力。

## 无人机变身 “空中管家”

南海区大沥镇将组建城市管理无人机监督执法队



Fokel team demonstrating drone law enforcement methods in Dali town.

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员黎毅城摄影报道:12月14日下午,以“科技助力 智慧大沥”为主题的佛科产业转化研究院城市治理无人机捐赠仪式在佛山市南海区大沥镇海北中学举行。本次所捐赠的10架无人机将应用于城市治理的多个领域,进一步提高管理执法工作水平和效率,未来,大沥镇也将组建无人机监督执法队,进一步深化城市的精细化管理。

据了解,佛山博士创新梦工场无人系统工程研发中心,由北京航空航天大学、华中科技大学、中科院等博士团队组成,致力于无人系统研发与应用,为国内相关行业提供全方位的无人系统解决方案。产品主要包含无人机、无人船、无人机、应急救援装备等,应用于公安、消防、环保、应急、水利、智慧城市等领域的精細管理。

随着科学技术的进步,无人机的功能愈发强大,可在城市中实现人群监控、民用安全、商品配送、基础设施检查等多种功能应用,是推动智慧城市建设的一大力量。

本次捐赠的10架无人机分别为侦查救援一体机、环保

取水机、消防无人机、照明无人机、投送无人机、喷洒无人机、喊话无人机、科普无人机、宣传航拍机、训练机,可以应用于不同的场所,功能各异,精准聚焦城市治理的多样化需求,对不断刷新城市面貌起重要作用。

据了解,佛山博士创新梦工场无人系统工程研发中心,由北京航空航天大学、华中科技大学、中科院等博士团队组成,致力于无人系统研发与应用,为国内相关行业提供全方位的无人系统解决方案。产品主要包含无人机、无人船、无人机、应急救援装备等,应用于公安、消防、环保、应急、水利、智慧城市等领域的精細管理。

随着科学技术的进步,无人机的功能愈发强大,可在城市中实现人群监控、民用安全、商品配送、基础设施检查等多种功能应用,是推动智慧城市建设的一大力量。

无人系统应用服务范围甚广,目前已在佛山军分区

区、肇庆军分区、禅城人武部、顺德人武部、高明人武部、高明应急管理局、英德监狱、辽宁辽阳应急管理等部门开展民兵抗洪抢险集训服务。

这批爱心无人机,经大沥镇政府统一整理、归纳后,由各个职能部门各自合理监督使用。

大沥镇党委副书记、镇长游剑锋在讲话中表示,这一批功能各异的无人机,将应用于公安、消防、应急等多个领域。大沥镇未来将进一步发挥无人机的科技力量,组建无人机监督执法队,加快大沥高质量建设发展进程,构建共建共治共享治理新格局。同时,他也向佛科产业转化研究院表示衷心感谢。

## 禅城公安14天 查获百余人酒驾

羊城晚报记者 周哲 通讯员 禅公宣

12月14日,佛山禅城公安通报了近期查处酒驾成果。近期,禅城交警持续发力严查酒驾,通过“固定岗哨+流动巡逻”等查处方式,14天内涉酒驾醉驾人员超过百人,其中醉驾者占比近半。佛山禅城公安郑重提醒,珍爱生命,遵章守法,切勿酒驾。

◎“前进”变“倒车”醉酒驾驶撞了车

12月1日凌晨0时许,刚刚参加完公公司的聚餐晚宴后,驾驶员徐某拖着踉跄的脚步回到了自己停放在南沙街路边的车上。打火、挂挡、踩油门……“砰!”原本应该往前走的车辆,此时却挂了倒挡,直接与停放在后方的出租车发生了碰撞,并致使出租车碰撞到了后方第3辆小车。

“前面的车怎么回事?”碰撞发生后,被撞车辆的车主听到响声后迅速跑了出来,并迅速报了警。此时,正在南沙街附近开展流动巡逻的交警人员迅速到达现场,看着现场车尾被撞的2辆车,驾驶人辩称自己只是操作失误,并已经对被撞车的车主进行了赔偿。

◎14天查获过百人 醉酒驾驶占一半

12月2日凌晨,佛山禅城交警持续在辖区各主要交通路口开展酒驾查缉,当晚,共对120多辆途经车辆的驾驶员开展涉酒检测,共查获涉酒驾车人员10人,其中血液酒精含量90mg/100mL以上的,就有5人,其中一人的血液酒精含量达到了当晚最高的163mg/100mL,超过醉驾标准的2倍多。

“根据往年的警情规律,年底时段酒后驾车情况会有所抬头。”执法交警介绍,为了确保年末道路交通安全,交警部门进一步加强了酒驾的查处,通过固定设卡和流动巡逻相结合的方式,在各重要时段和主要路段,持续加大对涉酒驾行为的查处打击力度,“我们查处的时间和地点是流动的,可能出现在食肆聚集地,也可能出现在小区门口,只

要不喝酒驾车,就不用担心。”

仅12月1日至今,就已经依法查获涉酒驾人员超过百人,其中醉酒驾驶者占比近一半。交警分析,其原因主要是临近年底,群众应酬聚会增多,会有少数人模式安全选择铤而走险后驾驶。

“回家的方式有很多种,可以叫代驾,也可以找没有喝酒的朋友或家人送,但千万不要尝试酒驾这种最危险、最无知的方式。”佛山禅城交警再次提醒市民,年末道路车辆增多,道路流动性增强,一旦酒后开车上路,发生安全风险概率极大。交警部门在持续开展执法行动的同时,也希望广大驾车市民能为自己、为家人、为他人,坚决守住“喝酒不开车、开车不喝酒”的法律底线。

## “华实人生优享版终身年金保险”倾情上市 新华保险年度钜献,变化市场中的安心规划

长久稳定、周全守护。

特色三:多种交费,合理规划。“华实人生优享版终身年金保险”五种交费方式,按需选择,合理进行财务规划。(注:交费方式为一次交清、3\5\10\20年交)

特色四:万能添利,资金积累。可自由选择“华实人生优享版终身年金保险”与“金利终身寿险(万能型)”同时购买组成保险产品计划,双轮驱动实现资金积累。

新华保险成立于1996年9月,总部位于北京市,是一家全国性专业化大型寿险企业。公

司主要股东有中央汇金投资有限责任公司、中国宝武钢铁集团有限公司。

2011年,新华保险在上海证券交易所和香港联合交易所同步上市。公司确立了以寿险业务为主体,以财富管理、康养产业为两翼,以金融科技能为支持的“1+2+1”战略,坚守寿险发展本质,积极拓展寿险功能,主动拥抱时代变革,坚持战略方向不动摇,强化战略执行,构筑面向未来的核心能力和特色优势。

2020上半年,新华保险实现总保费968.79亿元,总资产达9393.51亿元,连续多年入围《财富》中国500强。

风险提示:“金利终身寿险(万能型)”为万能保险,结算利率超过最低保证利率的部分是不确定的。

注:以上介绍需满足保险合同约定的条件。产品宣传内容仅供参考,产品责任、责任免除等内容以条款和正式保险合同为准。“华实人生优享版终身年金保险”与“金利终身寿险(万能型)”可单独投保。保险公司不得违规销售非保险金融产品,请勿参加非法集资。(新华)